

În atenția abonaților la ziarul "BURSA"

Dați sunteți abonați la ziarul "BURSA" și nu ați primit ziarul, vă rugăm să ne contactați la nr. de telefon: 021.311.22.36/37 sau la adresa de e-mail: abonamente@bursa.ro.

DEPARTAMENTUL DIFUZARE "BURSA"



■ Copos mai investește patru milioane de euro în Poiana Brașov
PAGINA 4

■ Nici Curtea de Apel nu știe dacă "Templeton" este administratorul Fondului Proprietatea
PAGINA 5

■ Flacăra olimpică se mută în țara noastră
PAGINA 11

■ Surse: Warren Buffett a încercat să preia NYSE Euronext
PAGINA 16



GRAM AUR = 174,1408 RON

FRANC ELVEȚIAN = 3,5331 RON

EURO = 4,3853 RON

DOLAR = 3,2668 RON



A scăzut creditarea în zona euro

Creditarea către societățile și consumatorii din zona euro a scăzut la finele anului trecut, în pofida semnelor de îmbunătățire a sectorului financiar. Potrivit Băncii Centrale Europene, volumul creditelor către sectorul privat din zona euro a scăzut cu 0,7% în decembrie 2012, în ritm anual, după un declin de 0,8% în noiembrie.

Italia a vândut titluri de stat la randamente în declin

Italia a vândut, ieri, certificate de trezorerie de 8,5 miliarde euro (11,4 miliarde dolari) cu maturitatea la șase luni, la randamente în scădere. Trezoreria de la Roma a plădit titluri la un randament de 0,731%, față de 0,949% la licitația similară precedentă, din decembrie 2012. Nivelul de 0,731% este cel mai redus din 26 martie 2010 până în prezent. Cererea din cadrul licitației de ieri a fost de 1,65 ori mai mare decât oferta.

Creșterea PIB-ului Poloniei a încetinit

Economia Poloniei a crescut, în 2012, în cel mai lent ritm din ultimii trei ani, în condițiile în care cheltuielile de consum au fost afectate de criza din zona euro.

PIB-ul Poloniei a sporit cu 2% anul trecut, comparativ cu 2011, când crescuse cu 4,3%, potrivit datelor preliminare anunțate ieri de Oficiul Central de Statistică de la Varșovia. Ritmul de expansiune consemnat anul trecut este conform așteptărilor analiștilor.

Euro urcă la cel mai ridicat nivel din 2011, față de dolar

Moneda unică europeană s-a apreciat ieri, pe piețele externe, atingând cel mai ridicat curs din 2011 până în prezent, raportat la dolar. Avansul s-a bazat pe perspectivele îmbunătățite privind zona euro, respectiv pe așteptările referitoare la menținerea de către Federal Reserve (banca centrală a SUA) a politicii monetare relaxate.

Euro a urcat cu 0,2% la ora 11.06, pe piața din New York, la 1,3478 dolari. Anterior, moneda împărțită de 17 state din Uniunea Europeană urcase la 1,3496 dolari – cel mai ridicat curs din decembrie 2011 până la momentul actual.

Vânzările retail din Spania, în declin

Vânzările retail din Spania au scăzut cu 10,7% în decembrie 2012, în ritm anual, după un declin de 7,8% înregistrat în noiembrie, anunță Institutul Național de Statistică de la Madrid. Declinul lunar a fost al 30-lea consecutiv.

Pe întregul an trecut, vânzările retail din Spania s-au redus cu 6,8% comparativ cu 2011.

RECURSUL LA FALIMENTUL FORTUS SE JUDECĂ MÂINE

Volintiru: "Noul plan de reorganizare poate salva «Fortus» Iași"

Recursul la sentința de intrare în faliment a combinatului "Fortus" Iași, înaintat de creditorii, va fi judecat mâine, într-un interviu, cu noul plan de reorganizare a companiei este fezabil și poate salva "Fortus" SA. La jumătatea anului trecut, Tribunalul Târgu Mureș a decis intrarea în faliment a combinatului, care se afla în insolvență din anul 2008.



Reporter: Având în vedere că mâine urmează să se judece recursul în cazul "Fortus" Iași, ce estimări aveți pentru viitorul companiei?

Adrian Volintiru: Eu sunt foarte încrezător că va fi acceptat recursul. Atâta vreme cât AAAS, SIF Moldova (n.r. cu un portofoliu de 13,56% din capitalul social al combinatului industrial), Guvernul României, Consiliul Județean Iași, Primăria Iași, mergem în aceeași direcție - că procesul trebuie câștigat în recurs, că "Fortus" trebuie să meargă înainte și să se dezvolte, să se reorganizeze - eu zic că lucrurile vor merge bine. Consider că avem șanse mari să câștigăm, pentru că, în a doua parte a anului, s-a observat o reorientare a Guvernului către salvarea unităților de producție și a industriei românești. În aceste condiții, pentru fiecă-

re dintre întreprinderile mari, chiar dacă sunt în situații dificile, avem comandamente interministeriale, avem discuții, măsuri concrete, avem planuri, ne implicăm...

Reporter: Și reprezentanții FMI susțin reorganizarea judiciară. Toc-

mai au apreciat pozitiv evoluția "Hidroelectrică" după ce a intrat în insolvență...

Adrian Volintiru: "Hidroelectrică" nu este singurul exemplu. Ne putem uita și la "Uzel", care, aflându-se în insolvență, merge pe profit de peste un an. Din punctul meu de vedere, "Uzel" este o fabrică salvată.

Reporter: Dacă, mâine, justiția admite recursul, care va fi următorul pas?

Adrian Volintiru: Vom merge înainte cu noul plan de reorganizare, care este fezabil și, după părerea mea, poate fi foarte ușor realizat și poate salva societatea.

Reporter: Ce presupune acest plan de reorganizare?

EMILIA OLESCU

(continuare în pagina 5)

Acordul cu FMI, în prelungiri

● Privatizarea "CFR Marfă", oferta secundară pentru "Transgaz" și selecția intermediarului pentru "CE Oltenia", printre obiectivele care trebuie realizate

Acordul de tip preventiv pe care țara noastră îl derulează cu Fondul Monetărilor Internațional (FMI) urmează să fie prelungit cu trei luni, evaluarea fiind programată să aibă loc la finele lunii



Erik de Vrijer a declarat că țara noastră nu va putea încheia un acord cu FMI fără să realizeze și o înțelegere cu Comisia Europeană.

În cazul în care Bursa de Valori București (BVB), precum și implementarea managementului profesional în cadrul unor firme de stat, a precizat domnia sa.

Printre obiectivele agreeate se află selecția unui investitor strategic pentru "CFR Marfă" și încheierea acordului de vânzare-cumpărare cu acesta. De asemenea, ar trebui ca, până la data evaluării acordului, să aibă loc

oferta publică secundară pentru 15% din acțiunile "Transgaz", precum și selectarea companiei sau consorțiului care să intermedieze oferta publică inițială pentru 15% din titlurile "Complexului Energetic Oltenia", a precizat Erik de Vrijer.

Oficialul FMI a explicat că s-a decis o prelungire de trei luni, în loc de două, așa cum solicitase Guvernul la începutul misiunii, pentru ca Executivul să aibă suficient timp să aleagă investitorul strategic pentru "CFR Marfă".

În cazul în care țara noastră nu va îndeplini țintele stabilite, actualul acord va expira, ceea ce înseamnă că nu vom mai avea o înțelegere cu FMI. Reprezentanții instituției estimează că economia țării noastre a stagnat anul trecut, în timp ce, pentru acest an, prognozează o creștere de 1,5%.

ALEXANDRU SĂRBURU

(continuare în pagina 15)

ESTIMĂRI SOCIÉTÉ GÉNÉRALE PENTRU SEMESTRUL ÎNTÂI:

Prețul aurului va urca la cel puțin 1.800 dolari uncia

Prețul aurului se va menține, probabil, la peste 1.630 de dolari uncia în următoarele luni și ar putea urca la cel puțin 1.800 de dolari uncia înainte să se înscrie pe un curs descendent în cea de-a doua jumătate a anului curent, anticipează "Société Générale" SA.

"Toți indicatorii tehnici arată că nu vom asista la o corecție majoră, deocamdată", a declarat, potrivit Bloomberg, Stephanie Aymes, analist în cadrul băncii franceze.

Ieri, pe piața londoneză, cotația aurului cu livrare imediată a crescut cu 0,5%, la 1.663,07 dolari/uncie. Nivelul este, însă, cu mult sub maximul record atins în septembrie 2011, de 1.921,15 dolari uncia.

La Comex New York, prețul aurului cu livrare în aprilie a urcat cu 0,6% ieri, la ora 09.57, ajungând la 1.664,40 dolari/uncie. Avansul a fost determinat de speculațiile privind căderea banca centrală a SUA (Federal Reserve) va continua măsurile de stimulare a economiei.

Luna aceasta, banca americană de investiții "Goldman Sachs Group" Inc. estimează că prețul metalului galben va urca la 1.825 dolari uncia în trimestrul întâi din 2013. Potrivit băncii elvețiene "Credit Suisse Group" AG, prețul mediu al aurului va fi de 1.740 dolari/uncie în 2013 (nivel mediu record), iar în 2014 vom asista la un declin.

În 2012, cotația aurului a urcat în așteptarea măsurilor băncilor centrale din întreaga lume pentru susținerea economiei, înregistrând cea mai lungă perioadă de avans din 1920 până în prezent, respectiv 12 ani.

Prețul aurului a urcat cu 7% în 2012. Cotația medie a aurului trecut a fost, pe piața futures americană, de 1.670,71 dolari/uncie - nivel record.

În octombrie anul trecut, prețul aurului a urcat la 1.800 de dolari uncia, însă nu a reușit să ajungă la 1.900 de dolari/uncie, nivel consemnat în 2011. (A.V.)

MATERII PRIME

le din întreaga lume pentru susținerea economiei, înregistrând cea mai lungă perioadă de avans din 1920 până în prezent, respectiv 12 ani.

Prețul aurului a urcat cu 7% în 2012. Cotația medie a aurului trecut a fost, pe piața futures americană, de 1.670,71 dolari/uncie - nivel record.

În octombrie anul trecut, prețul aurului a urcat la 1.800 de dolari uncia, însă nu a reușit să ajungă la 1.900 de dolari/uncie, nivel consemnat în 2011. (A.V.)

Tribunalul decide insolvența "Oltchim"

● Administratorul special va fi ales de AGA ● Titlurile OLT, minus 48% în patru zile

Miezul zilei de astăzi va marca intrarea "Oltchim" (OLT) în insolvență, de sigur, dacă Tribunalul Vâlcea va aproba cererea companiei.

Instanța trebuie să probeze și propunerea conducerii "Oltchim" ca administrator judiciar să fie un consorțiu format din Rominsolv, în care partener coordonator este avocatul George Piperea, și BDO Business Restructuring, în care partener este Nicolae Bălan.

Înglodată în datorii, compania nu va avea un drum ușor către reorganizare și privatizare.

Primul pas va fi ca administratorul judiciar să convoce acționarii care se vor pronunța în Adunarea Generală dacă doresc sau nu

un administrator special și, în funcție de decizie, vor face o nominalizare.

Deși Wojciech Zaremba, reprezentantul acționarilor minoritar PCC SE, ne-a declarat că își dorește

la data convocării.

La Oltchim suntem creditor majoritar. Acum, insolvența este singura soluție viabilă și, apoi, identificarea căilor ca businessul să urce, să înceapă să producă.

Administratorul judiciar al Oltchim (OLT) va prezenta la jumătatea lunii aprilie un raport privind situația companiei, când vor fi stabilite măsurile ce pot fi adoptate în acest caz, conform scrisorii de intenție conținută de Guvern cu FMI. Potrivit documentului, insolvența va avea ca rezultat o reducere semnificativă a activității companiei.

ADINA ARDELEANU

(continuare în pagina 15)

AIPC CONTRA TRANSFORMĂRII RASDAQ CU FORȚA

O cauză dreaptă, ca pretext?

Asociația Investitorilor pe Piața de Capital și Bursa de Valori București se află, de două săptămâni, în conflict deschis, pe tema modificării statutului pieței "Rasdaq".

Aparent, cele două instituții vorbesc despre același lucru - protejarea intereselor investitorilor. Însă din înverșunarea atacurilor AIPC și din răspunsurile, mai calme, ale BVB reiese că, pur și simplu, nu reușesc să priceapă unul ce vorbește celălalt.

"Concilierea" care era programată pentru ieri între reprezentanții celor două instituții a fost anulată.

Statutul pieței Rasdaq a fost în discuție de nenumărate ori în anii trecuți, însă este pentru prima dată când dezbaterile pe subiect stârnesc atare atitudine de puternice în piața de capital.

Astfel, agresivitatea și frecvența lor ar putea avea și o altă miză, exprimată, de altfel, public, în comunicatul AIPC de luni: demisia Consiliului BVB.

Este de notorietate faptul că actualul consiliu BVB, condus de Lucian Anghel, dar și directorul general Victor Cionga, nu sunt pe placul unora dintre actorii din piața de capi-

tal. Pentru aceștia, pretextul Rasdaq nici că putea pica mai bine.

AIPC a catalogat drept "ocultă și nelegală" inițiativa BVB de transformare a Rasdaq în sistem alternativ de tranzacționare și a cerut demisia conducerii Bursei de Valori București.

În replică, Bursa a transmis, ieri, că a făcut propunerea în contextul consultărilor publice inițiate de Comisia Națională a Valoriilor Mobiliare (CNVM), referitoare la "dizolvarea Rasdaq", și al discuțiilor care au urmat acestei inițiative.

BVB precizează că a solicitat CNVM menținerea tuturor regulilor de transparență și tranzacționare incidente companiilor listate pe piața Rasdaq, inclusiv menținerea obligațiilor de raportare și a regimului curent de listare, precum și a altor prevederi care vizează protecția acționarilor minoritari.

Răspunsul AIPC nu s-a lăsat așteptat. Ieri, Asociația a considerat declarațiile BVB drept "o manipulare grosolană a faptelor".

ADINA ARDELEANU

(continuare în pagina 15)

